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Виклики правничої професії в умовах воєнного стану : тези доповідей та наукових 

повідомлень учасників круглого столу присвяченого до Дня юриста (6 жовтня 2022 року) / 

уклад.: О.О. Коваленко, Т.Г. Головань, М.Д. Ждан ; за ред. О.О. Коваленко. – Харків: ХНПУ 

імені Г.С. Сковороди, 2022. – 158 с. 

 

 

У збірнику розміщено тексти наукових доповідей та повідомлень, присвячених 

актуальним проблемам правничої професії в умовах воєнного стану. 

Видання адресоване вченим, аспірантам, докторантам, викладачам закладів юридичної 

освіти, працівникам суду, адвокатури, органам юстиції, співробітникам Державної служби 

зайнятості України, практикуючим юристам, громадським діячам, профспілковим активістам, 

іншим особам, що цікавляться проблемами правничої професії в умовах воєнного стану. 

 

Матеріали круглого столу оприлюднені у електронному вигляді на сервері відкритого 

електронного архіву (репозитарію) Харківського національного педагогічного університету 

імені Г.С. Сковороди EKhNPUIR (електронний архів): http://dspace.hnpu.edu.ua/ та на сайті 

факультету історії і права: http://www.hnpu-laws.in.ua/ у розділі «Наука». 

 

 

Інформація про оргкомітет. Координацію проведення круглого столу здійснює кафедра 

цивільно-правових дисциплін і трудового права імені професора О.І. Процевського та кафедра 

державно-правових дисциплін,кримінального права і процесу – тел.: +38(057)700-35-16, e-mail: 

trudkonf.hnpu@gmail.com)  

Коваленко Олена Олександрівна (в.о. завідувача кафедри цивільно-правових дисциплін 

і трудового права імені професора О.І. Процевського д-р юрид. наук, професор) +38(057)598-

98-75;  

Головань Тетяна Георгіївна (в.о. завідувача кафедри державно-правових 
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Ждан Микола Дмитрович (канд. юрид. наук, доцент) +38(063)948-05-19. 

 

Оргкомітет круглого столу не завжди поділяє думку учасників. У збірнику максимально 

точно збережена орфографія і пунктуація, які були запропоновані учасниками. Повну 

відповідальність за достовірну інформацію несуть учасники та їх наукові керівники. 

 

Всі права захищені. При будь-якому використанні матеріалів круглого столу посилання на 

джерела є обов’язковим. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ РОБОЧОГО ЧАСУ 

СУДДІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Повномасштабна збройна агресія російської федерації проти України, що 

сталася 24 лютого 2022 р. розділила буття українського суспільства на 2 

половини: до війни і під час її тривалості. Щоб унормувати буття після цієї події 
та впорядкувати відносини у цей нелегкий період було введено режим воєнного 

стану, що триває і зараз. Відповідно всі державні інституції перейшли в 

особливий режим роботи. І це цілком і повністю торкнулося судової системи 
України. 

Варто зазначити, що відповідно до Закону України «Про правовий режим 

воєнного стану» визначено наступне: «Правосуддя на території, на якій введено 

воєнний стан, здійснюється лише судами. На цій території діють суди, створені 
відповідно до Конституції України. Скорочення чи прискорення будь-яких форм 

судочинства забороняється. У разі неможливості здійснювати правосуддя судами, 

які діють на території, на якій введено воєнний стан, законами України може бути 
змінена територіальна підсудність судових справ, що розглядаються в цих судах, 

або в установленому законом порядку змінено місцезнаходження судів. 

Створення надзвичайних та особливих судів не допускається» [1, ст.26]. 

Тобто мова йде про те, що введення воєнного стану не змінює систему 
винесення рішень у спірних питаннях суджень про порушене право і на процес 

здійснення судочинства не впливає з точки зору його призначення. Ніяких 

поспішних рішень у цей період винесене бути не може, і право на захист має 
забезпечуватись не зважаючи ні на що. Але, тим не менш, враховуючи проблеми 

функціонування судів на територіях, де ведуться воєнні дії чи-то на окупованих 

територіях, очевидно, що мають бути застосовані особливості, які це право на 

захист забезпечать в цих складних умовах і забезпечать захист учасників судового 
провадження у воєнний час. 

Тому, очевидно, що на практиці забезпечити безперебійну роботу судів у 

період воєнного стану важко. 24.02.2022 Рада суддів України оприлюднила 
рекомендації роботи судів в умовах воєнного стану, які визначили процедурні 

особливості можливостей судового провадження у воєнних реаліях максимально 

використавши дозволи для приєднання учасників судового процесу із 

використанням будь-яких зручних технічних можливостей.   
У зазначених рекомендаціях мова йде про особливості організації робочого 

часу суддів із врахування поточної обстановки із урахуванням можливості 

ведення роботи судів і забезпечення безпекової ситуації для суддів. Зокрема 

наголошується на використанні всіх можливостей для безперебійного 
функціонування правосуддя через застосування дистанційної роботи усіх 



доступних працівників та  відкладення розгляду справ (за винятком невідкладних 

судових розглядів) та знімання їх з розгляду [2, п.4, п.5]. 

Також варто наголосити на наступному: «Визначити відповідальну особу, 

яка має забезпечити актуальний облік працівників апарату та суддів, з 
урахуванням визначеної форми роботи суду (дистанційної, тощо). Щоденно 

збирати інформацію про фактичне місцезнаходження суддів та працівників 

апаратів судів, з'ясовувати причини відсутності на роботі або причини 
неможливості явки на роботу (передавати ці дані ТУ ДСА України, ДСА 

України).  

Суддям та працівникам апаратів судів передавати інформацію про своє 

місцезнаходження, в тому числі й про вступ до сил територіальної оборони або 
лав Збройних сил України. Рекомендувати працівникам судів та суддям, які не 

можуть здійснювати свої повноваження, в тому числі дистанційно, подавати заяви 

про відпустку (в тому числі і за власний рахунок), керівництву судів оперативно 

ці заяви задовольняти. 
Керівництву судів оперативно видавати накази про перебування працівників 

апаратів судів та суддів у відпустці, про проходження служби у складі 

добровольчого формування Сил територіальної оборони Збройних Сил України, 
про проходження служби в Збройних силах України тощо.  

До закінчення військового стану уникати видачі наказів про звільнення, про 

відрахування зі штату суду за порушення трудової дисципліни, прогул. 

Незалежно від причин відсутності на роботі здійснювати табелювання 
роботи усіх працівників апаратів судів та суддів (за винятком підтверджених 

випадків тимчасової непрацездатності, перебування у відпустці, смерті тощо) з 

метою подальшої виплати заробітної плати та суддівської винагороди» [2, п.3]. 
Таким чином, виконання своїх обов’язків суддями має продовжуватись, 

табелювання має вестись для обліку робочого часу, а саме ж виконання трудових 

обов’язків рекомендується здійснювати у дистанційній формі. 

Також, прикметним є те, що дозволяється складу суддівської колегії не 
перебувати разом в одному місці і робити дистанційне приєднання із власного 

технічного пристрою. А саме: « у разі, якщо провадження розглядається 

колегіально і колегія суддів не може зібратись в одному приміщенні, то 
допустимий розгляд справ з різних приміщень судів, в тому числі з 

використанням власних технічних засобів» [2, п.10]. 

Таким чином, варто констатувати, що навіть у ці важкі для всіх українців 

часи, Україна залишається вірною орієнтиру свого демократичного розвитку та 
європейським цінностям, сповідуючи принцип верховенства права і утверджуючи 

його у своїй діяльності. 
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